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[ KUME NEDIR ? 9=

» Iyi tanimlanmis yani herkes tarafindan ayni sekilde
bilinen; birbirinden farkli nesneler topluluguna kiime
denir.

« KUmeyi olusturan her bir nesneye kimenin elemani

p denir.
e
9 ) Pl
_ ORNEK : \J"E'/
1,2,7,1012 sayilarinin her biri
A kimesinin elemanidir.

A=1{1,2,7,5,10,12)




¢ ¢.¢ KUME NEDIR ? @

« Kimenin elemani € ile elemani degildir ise gisareti ile
gosterilir.

ORNEK : A kimesi aylari iceren kiime olsun

e Ocak A kuimesinin elemanidir. % Ocak € A
. Nisan A Kumesinin elemqnldlr.q Nisan € A
* Sira A kimesinin elemani degildir. === Sira ¢ A




Kumelerin Gosterilisi

Kumeler 3 tip sekilde gosterilir.
1- Liste Yontemi :

“Kitap ” kelimesinin 'gosterimi:

Kume adini A dersek; 3 A= {k,i,t,a,p }

“ Bilgisayar.” kelimesinin gosterimi:
Kume adina B dersek; cmm——y) |B= {b,i,l,g,s,a,y,r}

Kume icerisinde elemanlar sadece bir kez yazilabilir;
bilgisayar kelmesinde i ve a harfi 2 kez oldugu icin L’er kez yazilrr.
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2- Venn Semasi : R\

Kime Iigerisindeki tum elemanlarin kapal bir, sekil” icerisinde
gosterilmesidir.

Elemanlar sekil icerisinde gosterilirken onlerine “ . ” Isareti
konur.
k
y
- Kitap kelimesini Venn semasi ile gosterelim. .




3- Ortak Ozellik YOntemi

yazilmasina denir.

Burada ortak ozellik belirlenirken
sadece kuimenin elemanlarini ifade

ettigine dikkat edilmelidir.

C= {Haftanin gunleri }

Kime elemanlarinin hepsini tanimlayan ortak. bir ozellikle




Eleman Sayisi

« Bir kimeyi olusturan tum elemanlarin. sayisini ifade
eder.
« A kimesi icin gosterimi s(A) seklindedir.

Ornek : Bilgisayar kelimesinin belirttigi kimeyi liste
yontemiyle gosterelim.

|B= {b,i;l,g,s,a,y,r} | ——) Burada s(B) = 8 seklindedir.
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Ornek : 10°dan kiiciik asal sayilar kiimesinin eleman sayisi kagtir?

Burada kimemizi venn semasiyla gosterelim.

Eleman sayimiz s(C) = 4 ‘dur.




Bos Kume , Evrensel Kume

ﬂ

Bos Kume: Hicbir elemani olmayan kimeye bos kime denir. ( »

|

A={} veya A= g seklinde gosterilir. Eleman sayisi ise s(A)= 0 ‘dur. J |

)

Evrensel Kime: Ele alinan birden fazla kiimenin tum elemanlarini
kapsayan kimeye denir.

Ornek: A ={1,5,7,9,10 } ve B ={ 2,5,9,12} kiimelerini icin yazilabilecek
evrensel kumeler =

E=1{1,2,7,5,10,12}
E= | {1 ile 15 arasindaki sayilar }
E=|{ Sayma sayilari}

bat




Kesisim ve Birlesim Kumesi

Birden fazla kimenin ortak elemanlarina kesisim kumesi;

A(B| e gbsterilir

Birden fazla kiimenin butlin elemanlarinin olusturdugu kiimeye ise

birlesim kiimesi denir.

AUB ile gdsterilir




Kesisim ve Birlesim Kiimesi A
y

ORNEK : A ve B kiimesinin elemanlarinrele alalim.

A={1:2,5,7,10,12)
B={23,5,6)

AUB={1,2,3,5,6,7,10,12}

ANB ={2,5) R\ “iz /)




SONLU VE SONSUZ KUME

1« Kimenin elemanlarinin sayisi bir dogal sayi ile ifade
edilebiliyorsa (yani sonsuz degilse-) sonlu Kime ;
 Bir dogal sayiyla ifade edilemiyorsa sonsuz kiimedir.

Ornek :

A= {Dogal sayilar} ®m» A kimesi dogal sayilar sonsuz oldugu icin sonsuzdur.

B= {3'denbiyik 7'den kiicik dogal sayilar} m» B kiimesi ={4,5,6} s(B)=3 ve sonludur.




@ 4 ALT KUME e

Ele alinan A kumesi B kimesinin her elemanina.sahipse ;

B kimesi A kimesinin alt kumesidir ; yani A kiimesi B kumesini
kapsar.

" B kimesi A kdmesinin. alt kuimesi BSA veya B cA seklinde
gosterilir.

N'Arkumesi-B kuimesini kapsar ise A 2 B veya A O B seklindedir.




ORNER: [\ {125,7910,1419)

B= 1{2,7,10;}

Burada A kilmesi B kiimesinin tim elemanlarina sahiptir ve
B kumesi A kimesinin alt kumesidir.

A 5 B: BcA seklindedir.
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ACE
ACA

Bos Kime her kiimenin alt kimesidir.

Her kiime evrensel kimenin alt kiimesidir.

Her kilme kendisinin alt kiimesidir.
A kiimesi B kiimesinin , B kiimeside C
kilmesini alt kiimesisye ACBveBCC;ACC
A kiimesi C kilmesinin alt kiimesidir.

Ornek:

A= {2,7,10}
B=-11,2,5,7,9,10} . »|ACBveBCC;ACC
C=1,2,5,7,9,10,14,20}




n tane elemani olan bir kimenin alt eleman sayisi 2n seklindedir.

ALT KUME SAYISI @7_
"®

ORNEK: A kiimesinin tiim alt kiimeleri:

@ (0 eleman) =1 adet

A= {2, 7, 10} {2 ;{ 7%{ 10} (1 elemanh)= 3 adet

12,7112.10 1;1 7,10} (2 elemanh)=3 adet
,/4 1 2,7,10} (3 elemanh)=1 adet
W

Toplam 8 adet alt kiimesi vardir ve

2°=8 seklinde hesaplanir.




Lo ) OzZ ALT KUME :
= SAYISI \

Elimizdeki kimenin kendisi disindaki alt kimelerine 6z alt kumesi denir.

n elemanl bir kiimenin, 6z alt kime sayisi 2n-1

ORNEK:

Oz Alt Kiime Sayisi
A= {214!715110} Fleman sayisi(n)=5

7°-1=31




ESIT

KUME

Elemanlari tamamen ayni olan kumelere esit kime denir.

7(")RNEK:
«

'
/‘\)

3
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A: {2131517}

—)

{10'dan kucuk asal sayilar}

A ve B kumelerinin elemanlan
tamamen aymidir ve

A =B seklinde ifade edilir
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TESEKKURLER !

pratikogretmenim@gmail.com
@pratikogretmenim
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